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OKRESLENIE CELU

WASZA FORMA  PRAWNANIEFORMALNE STRUKTURY

Zaktadajac ogréd spoteczny, musicie zdecydowad, jakg forme prawna
chcecie wybra¢.Takze decyzja o braku formy prawnej ma daleko idace
konsekwencje.Musicie wiec zada¢ sobie pytanie, jakie decyzje chcecie
podejmowac w przysztosci i jak wazne jest dla was posiadanie
przejrzystych struktur. Wiele ogrodéw postanawia znalez¢ specjalne
stowarzyszenie, ktére bedzie podpisywa¢ umowy najmu i dzierzawy
oraz ponosi¢ odpowiedzialnoé¢ za wasz ogréd jako osoba prawna.
Jedli zatozycie wtasne stowarzyszenie, bedziecie mogli samodzielnie
podpisywa¢ umowy i podejmowac suwerenne decyzje.

W stowarzyszeniu zazwyczaj podejmowane s3 one w trybie
wigkszosci.

W gre wchodzi takze spétka z ograniczona odpowiedzialnoscig (w Niemczech: GmbH)
albo jej odpowiednik bedacy organizacjg pozytku publicznego (gGmbH). W tym

przypadku odpowiedzialno$¢ ponosi raczej zarzad spétki, a cata konstrukcja
jest nastawiona mniej na demokratyczne decyzje, a bardziej na optacalnos¢.
W kazdym razie wazne sg wspélne cele i zgoda co do trybu podejmowania

decyzji w ogrodzie. Te kwestie powinny by¢ negocjowane w sposéb
przejrzysty i partycypacyjny. Powinniécie wyjadni¢ tego rodzaju
zasadnicze kwestie, by na tej podstawie méc ustanowic statut. &
Takze jesli zdecydujecie sig na brak formy prawnej, musicie

podja¢ wigzaca decyzje co do tych kwestii.
Polecamy strong internetowa fundacji 9

anstiftung, http://anstiftung.de/urbane-gaerten, 0
gdzie znajdziecie doktadniejsze informacje &

(w jezyku niemieckim).

WARSZTAT OGRODNICZY
USTALANIE CELOW:

Powinniscie wspélnie ustali¢ nastepujace kwestie:
,Dla kogo jest nasz ogréd?”

,Co chcemy robi¢ w tym ogrodzie?”

,Dlaczego zaktadamy ten ogréd?”

Rozwazenie tych kwestii pozwoli wam stworzy¢ juz dosy¢ wyraznie
zarysowana wizje przysztosci. W dyskusji okaze sig tez, jakie sg wasze
priorytety. Czy s3 to zréwnowazone praktyki, inkluzywno$¢, wymiana
miedzykulturowa, ksztattowanie miasta przysztosci, czy co$ jeszcze innego?
Teraz jest moment, by jasno odpowiedzie¢ sobie na zasadnicze pytania, co
pozwoli zorientowac sie, czy wszyscy chcecie podaza¢ mniej wigcej w tym
samym kierunku. Odpowiedzcie na trzy podstawowe pytania najpierw
samemu, a potem w grupie. Spiszcie odpowiedzi. Zbierzcie odpowiedzi
catej grupy. Zrébcie wizualizacje odpowiedzi i wspélnie je omoéwecie.

To pozwoli wam pozna¢ innych cztonkéw grupy i dowiedzie¢ sig, jaka

jest ich motywacja.

ANALIZA DECYZYJNA

Za pomoca analizy decyzyjnej mozecie przekonac sig, jaka jest wasza droga do

decyzji. Mozecie ustali¢ reguty gry, ktére w przysztosci pomoga wam unikac

konfliktéw albo je tagodzi¢. Bedziecie zdolni do dziatania jako grupa tylko, jezeli
bedziecie wiedzie¢, jak podejmowac decyzje i jeéli bedziecie mie¢ pewnoéé, ze te

decyzje zostang zaakceptowane i wdrozone.

PRAWOSPOSOB PODESMOWANIA DECYzIT I PoDSTAWY WASzZEGO STATUTUD
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POJEDYNCZA
GRUPA

Decyzje pojedynczych oséb:

sam decydujeg np. o tym, kiedy

przychodze i co chce sadzic.
Albo: musze kogo$ zapytac
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